

## CHENGSHI·CHENGZHANG

## 校园八时辰

■平湖中学高一(8)班 徐璐瑶

“丁零零……”清晨5点,伴随着一阵疾响,我一天的生活开始了。穿衣、叠被、洗漱、打扫卫生……一切都紧张有序地进行着。朝阳斜斜地照进校园,新的一天来了,这个寂静了一夜的校园又要热闹起来了。

6:30的食堂并不拥挤,但买早餐的窗口前永远有人排着队。手里捧着热乎乎的早餐,抬头向上看,电视机播放着大大小小的全球新闻。我和室友走出食堂,边吃边行。校园的小河十分可爱,晨风徐徐拂过,皱了平整的湖面,乱了河边的树叶。河中心的小亭子似乎永远沉默地注视着,注视着来来往往的同学们,注视着草木黄了又绿,绿了又黄,注视着岁月的流逝。

6:45,早读开始,一天的学习生活也正式拉开了帷幕。许是怕我们睡着吧,学校要求大家都站着读背课文,不过这倒常常使我更加疲惫。上午有五节课。除了

周一晨会,另外四天都有晨练。我觉得晨练是我“充电”的最好时机,每次运动完,都觉得自己精神抖擞,充满了动力。

当桌上的课本一次次更换,显示屏上的ppt一张张放映,离午餐时间又近了一步。吃午饭的时间是11:50。距打铃只有不到二十秒的时间了,不少同学已是急不可耐,频频看表倒数十秒。“零”在心中响起的时刻,铃声才悠悠地响了。若这节“不幸”是物理课,那照例是要拖课的。后桌的同学轻轻侃了句:“要地震了。”就听到走廊上传来的急切而又沉重的脚步声,心中催着老师赶快下课。“好,下课!”老师终于发了话,后排的同学以百米冲刺的速度冲出教室,不到半分钟,教室里就只剩下没几个人了。我转头,与艳“确认过眼神”,默契地起身一同去食堂。此时的教学楼十分空旷,只偶有几个人匆匆走过。窗外的阳光暖暖地拥在身上,一

切都是那么美好。

午间太阳很好,校园里的常绿树木被阳光照得油亮亮,小河里的水流动着,反射出粼粼的波光。那座小亭子仍在水上静静地注视着。我看着身边后退的楼房,食堂终于到了。受欢迎的餐点处已经排起了长龙,食堂的座位上坐满了人,熙熙攘攘,吵闹中似乎又掺杂着温馨的感觉。吃过午饭,有时是去书店,有时是去超市,有时是去图书馆。不过更多的时候,我与艳仍是慢慢地走在路上,走在回教室的路上。走在路上,阳光依旧很好,我微仰头,阳光洒在脸上,舒服极了。

午餐过后是“午间一刻钟”小练习和半个小时的午睡,下午有四节课。平中的课程是很丰富的,高一上学期除了考试科目以外,还有音乐课和心理课;我们班周三和周五有体育课,周二和周四有课外活动课,每天都有体育锻炼

的时间。

晚饭后,夕阳铺满小路,余晖中三两好友一起聊着天。远处的篮球场上热闹又充满动感,操场上依稀可见跑步的同学。天色渐渐暗了,这时候是灿烂热情的晚霞,再晚些,便是蓝紫色的夜空了。它神秘而又壮美,深深地吸引我去仰望,去欣赏,去冥想。在广博的天空下,每个人都是渺小的。“海纳百川,有容乃大”天空亦是如此,她保守着你的秘密,包容万物。

晚上9:20,晚自习下课了。我赏着夜色,叹着“今晚的月色真美”,回到寝室。

住宿生的一天,及此便接近尾声了。9:50,熄灯了,一切又重归于宁静。再晚的平中,我是没有见过的,但我知道,她与我一同入眠,进入甜美的梦乡。

那好吧,晚安,平中;晚安,平苦了一天的自己。

指导老师 邵志阳

## 溜不走的童年

■实验小学602班 王馨瑶

小学整整6年,这美好的童年好像是白驹过隙,一去不复返,但它在我的心中永远也溜不走。

“十年树木,百年树人。”小学这六年来我最想感谢的还是老师们。是你们把我领进学校的大门;是你们带我走进了知识的世界;是你们看着我一天天长大……你们的寄语就像妈妈的叮咛,那么温暖,又蕴含了深深的道理,我都会铭记在心。

在这六年里,我忘不了第一次努力后取得的成绩;忘不了第一次考高分后的喜悦;忘不了第一次鼓起勇气后的获得感……这些都是我一步步走向成长的足迹:从一个小女孩,变成一个成熟的少女。还记得那次令人紧张的运动会,那次激烈的魔方比赛,还有那次激动人心的篮球赛……它们无一不记录着我精彩的校园生活,是我人生相机中的一卷卷胶片。

你的笑靥是那么温暖,但我无法忘却;你的声音是那么洪亮,萦绕在我的耳际;你们的面孔是那么可爱,同窗六载,我早已记在心间。同学们,这六年来我们像含苞待放的花儿,一起在学习中生根发芽,一起汲取知识的阳光雨露,一起欢笑,一起歌唱。六年了,我们朝夕相处,成为一个团结的集体,我要把你们一一记下,和你们做一辈子的老朋友。

同学们,老师们,你们的每一句话像春风一样,拂去我心中的烦恼;像灯火一样,指引我前走的方向;像母亲的怀抱一样,让我温暖;毕业了,你们的赠言我会珍藏起来。这在实验小学快乐的六年时光,我会记在心间,永远不让他溜走……

指导老师 戴美华

## 少年的我们

■南市学校904班 黄荣蓉

少年与爱永不老去,即使披荆斩棘,丢失怒马鲜衣。

——题记

人生最可贵的东西,便是少年迷茫后的顿悟。悠悠长梦,不复醒;悠悠星河,不复还。也曾万众瞩目飘飘然不知所以,似列子御风善也;也曾备受争议,举世非议,载于史册,形影相吊;似鲲鹏展翅,嘲也,也曾坠入深渊,满身伤痕。

心向的远方

“小小的天有大大的梦想,在最高点乘着叶片往前飞,总有一天我有属于我的天……”

一群朝气蓬勃的少年共同走过青涩稚嫩的两年,迎来最后的拼搏,初三。有一节语文课上,老师问你们以后想干什么?同学们兴致勃勃,跃跃欲试。有人说:“我想过自己想过的生活。”有人说:“我想凭我自己的努力去创业……”

轮到我说:“我想过能照顾好自己的生活。”老师语气中带着疑问:“你不打算照顾父母吗?”我愣愣地点了点头,有一些尴尬地坐下。关于这个问题,回去后我想了许久,我认为如果连自己都照顾不好,又如何照顾父母呢?

面朝大海,春暖花开,纵使风雨兼程,却也乐此不疲。少年

的生活不止眼前的苟且,还有诗和远方。

不屈的灵魂

少年就是少年,他们看春花不喜,看夏蝉不烦,看秋风不悲,看冬雪不悲叹,看满身富贵懒察觉,这一切,只因他们是少年,纵然只是天意穿堂风,偏偏孤倔引山洪。

又是一年春暖花开,再次回到梦寐中的校园,我随身携带了一个光鲜亮丽的标签——毕业生。周三的考试如期而至,而我却没做好准备,于是,考砸了。看着试卷上的“八十二”以及旁边同学的“一百零一”,莫名讽刺,不是吗?

回到家中,将卷子拿出来,看着那只有两分的古诗词默写以及扣了十二分的作文,一切都在告示着我的不努力与失败。眼泪一滴一滴下落,我知道自己不该哭,却还是忍不住。然后,拿起沉默已久的红笔,安静的房间里响起了“沙沙声”……

中考,少年踏着坚定的步伐向你奔去,来路尚远,终有一天,少年的梦想之花会在暖阳之下,洗尽铅华,褪尽羞涩,时光会谱写最美的故事。我们终会成为自己的传奇。

当晦暗散去,终星河长明,所以少年的你即使鞭长莫及也要马不停蹄。

指导老师 张林琳



■夏日里的葡萄 百花艺术幼儿园小三班 吴则勉 指导老师 王怡雯

## 一场垃圾分类的比赛

■实验小学510班 曹乐晨



傍晚在小区散步,我看见小区里的部分居民没有按照干垃圾、湿垃圾、有害垃圾、可回收垃圾进行分类,而是把几袋垃圾随手扔到了一个垃圾桶里。现在不是都严格要求垃圾分类吗?我心里有些疑惑。

我回到家,想起弟弟正好有套

垃圾分类的道具,于是,就想着举行一场家庭垃圾分类比赛,比比谁掌握的垃圾分类的知识多。

说干就干,我把四个小垃圾箱都拿了来,再把印着图案的卡片摆在我弟弟面前,总共100张。我和弟弟各50张,比谁分得对、分得快。弟弟接受了我

的挑战。“准备,开始!”随着妈妈的一声令下,我们就各自开始了比赛,卫生纸,可回收垃圾;果壳,湿垃圾;过期化妆品,有害垃圾;旧玩偶,干垃圾……我开始手忙脚乱地识记并分类起来,在此时,我偷偷瞄了一下弟弟,他也毫不示弱地识记,分得也很快,桌子上一下子就少了一大片,我想我也必须得抓紧了,不然弟弟如果胜利我就糗大了,说干就干我不自觉地加快了速度,“5、4、3、2、1……到!比赛结束了。”在妈妈的口令声中,我们都自觉停了下来。经过裁判员爸爸的最终统计,速度上,弟弟以比我多识别7张卡片的优势取得胜利,不行,这怎么可以呢?我内心愤愤不平地挥起了小手,不可能输给弟弟呀……

我想着,谁输谁赢还不一定呢!还要看准确率。咦,我怎么错了3个,我顿时有点失落,爸爸似乎看出了我的神情,安慰我说:“50个里面错了3个,已经不错了,卫生纸是干垃圾,因为卫

生纸经过和一些别的物体接触后,不能再回收,所以它是干垃圾,而洋娃娃是可以再回收利用的,所以不是干垃圾,是可回收垃圾……错了不可怕,学到了知识才是最重要的。”最终,弟弟错了4题,哈哈!我以少错一题的优势险胜了弟弟。

“呼……”我不禁放下了那颗忐忑不安的心,内心舒坦地笑了。这次垃圾分类真可谓跌宕起伏呀!弟弟虽败犹荣,通过这次比赛已经知道了垃圾分类的重要性。

爸爸妈妈在一旁也看得津津有味,我脸上更是洋溢着得意的笑容,通过这次有趣的竞赛,使我更加直观地了解了垃圾分类的内容和重要性,真是一举两得啊!

垃圾分一分,环境美十分!垃圾分类,从我做起,从身边小事做起,让我们一起给生活的小区、城市共同创造一个更加美好的环境吧!

指导老师 李红芳

## 铁环,你别“跑”!

■广陈中心小学604班 马丽文

“你给我站住,不许跑!”“别——别掉!”“哈哈,我成功了!”咦?这么热闹,这是在干什么呀?嘿嘿,我们正在玩好玩的滚铁环。

体育课时,老师教我们玩滚铁环:首先把铁环架在铁钩上,管住铁环的方向,然后向前跑,以推动铁环,等铁环能稳稳地滚动起来的时候,只需用铁钩管住铁环的方向,让铁环灵活自如地向前滚动。

同学们争先恐后地拿了一副铁环,迫不及待地玩了起来。我照着老师的样子:一手拿着铁环,一手拿着铁钩,先用铁钩勾住铁环,用手稳住,再用力向前推,试图让铁环滚起来。可是,我刚一松手。咦,环呢?怎么“跑”了?回头一看,环在地上“原地打转”了,可把我气坏了。

是不是速度不够,所以铁环在“原地打转”呢?这次,我决定用“快攻”的方式:我又一次拿起铁环,先将铁环架到铁钩上,然后向前冲。可是铁环呢,一点也不给我面子,一下子就自己“跑”了,害我怎么追都追不上,又失败了!

“哼!再来!”我心里很不服气,“我就不信了。”这一次我更加小心了:我紧紧地握住铁钩,然后把铁环套上去。等铁环放稳了,我小心翼翼地向前,不紧不慢地将铁环推动起来,生怕铁环又“逃”了。这次,铁环总算跟着我往前了,但是像喝醉了酒的人,滚起来摇摇晃晃的,好像随时就要倒下去一般。我感觉又要失败了,在心里默念着:“铁环,稳住!稳住!不要倒下!”可铁环还是没坚持又倒下了。

不过我似乎已有点经验,再来一次!这次,我同样小心翼翼的,还好,铁环跟着我滚了起来!正当我得意的时候,突然,铁环又“跑”了,还“跑”去把别人的环给撞倒了,自己倒好,撞了也不管,还“溜之大吉”继续往前冲,害我怎么也追不上。唉,这哪里是我溜铁环啊,明明是铁环在溜我……

指导老师 陆娟萍

## 老师的“日”“夜”

■百花小学育才路校区405班 黄圣杰

语文老师高老师已经教了我们四年了,每天看的最多的就是高老师伏案批作业的画面——讲台前,办公桌上,老师乌黑的头发用一根皮筋扎起,眉头时而皱起,时而舒展,手中的红笔飞快地抖动着……

这个学期之前由于疫情的原因,我们有很长一段时间没有在校。但通过“钉钉”作业,我们还是能每天“见面”。每次作业上的红√,边上的点评,我脑海中仿佛又看见老师在书桌边、在电脑前,拿

着鼠标细心为我们批改作业的情景。

有一次,我身体不舒服,作文提交晚了。第二天妈妈拿着手机给我看老师的评语修改时,我赫然看到消息显示的时间是“00:12”,我们都进入了甜蜜的梦乡,老师竟然还在批改作业,真是太辛苦了!

复学后,有一次我检测成绩不理想,高老师把我叫到身边,耐心地教导我:“你看,要仔细阅读,圈画关键词,这儿……这样不是就做出来了吗?”我

站在老师边上,仔细地听,看到了老师的眼睛有一丝一丝的血丝,乌黑的头发中竟夹杂着几根白发,高老师边说边写,时不时还要甩一下手臂。等她抬起手臂时我发现手臂上贴着一块止痛膏,还肿起来一大块。回家妈妈告诉我,高老师批作业太辛苦了,得了“网球肘”,严重的时候,甚至连筷子都拿不起来,我听了之后,把字写得更认真了。

辛苦了我的老师,我爱我的老师。

指导老师 高佩